

阿城 以作风之变催化服务提效

本报讯(王若瑾 记者肖劲彪)阿城区以能力建设为引擎,通过锻造年轻干部队伍、打造“帮办专班”提速审批、用“民情日记”解决民生小事等实招,将作风建设成效转化为为企业服务“阿城速度”与民生改善动能,为区域振兴发展注入坚实动力。

从初涉职场时的“本领恐慌”,到如今敢打敢拼的全能型干部,阿城区年轻干部快速成长的背后,是区委区政府精心打造的培育体系。以“扬帆工程”为引领,今年一季度,全区51家单位、346名新入职年轻干部参加理论测试。通过精准“把脉”知识短板,释放年轻干部潜力,培养成堪当时代重任的实干之才,为阿城

高质量发展锻造了一支充满朝气、本领过硬的后备“尖兵”。

从提交材料到取得许可证仅用20天,这一高效审批速度令哈尔滨市小夫妈妈绿色有机食品有限公司负责人刘女士倍感惊喜。据刘女士介绍,该企业计划建设鲜食玉米冷链物流加工厂,以往办理工程规划许可证、环评报告等手续需辗转多个部门,此次阿城区发展和改革局组建“帮办专班”,并为企业配备“跑腿管家”。专班成员首次上门即提供详细的材料清单,便于企业筹备相关文件。

在审批过程中,各部门协同推进;阿城生态环境局加快环评报告审查,区住建局专班成员

协助审核施工方案,区发改局同步开展项目备案工作。值得一提的是“并联审批”模式的应用,改变传统串联审批流程,各部門同步审核材料,若发现问题及时通过电话沟通整改,大幅缩短审批周期。哈尔滨市自然资源和规划局阿城分局局长张志强表示,为实现“阿城速度”,各部門主动靠前服务,通过优化审批流程,强化协同配合,确保重点项目快速落地实施。

“路灯亮了,暖气热乎了……”翻开阿城区180余本村书记的“民情日记”,纸页上记满了这样的细碎日常。这些看似家长里短的琐事,却成了干部们心里的头等大事。为了摸清大家的急难愁盼,阿城区的干部们踏遍街巷,用

双脚丈量民情,两年间入户走访9700余人次,累计办成2260件惠民实事。从弃管楼通暖气时挨家挨户的敲门声,到老旧小区路灯改造时蹲守现场的身影,桩桩件件都写着“人民至上”的承诺。

牢固树立全心全意为人民服务的宗旨意识,在能力作风建设过程中充分考虑群众的利益诉求,将群众满意度作为衡量工作成功的重要标准。”阿城区委组织部部长杨峰说:“阿城区锚定‘勤学习强能力,重调研善谋划、优作风重实干、抓落实提效能’主攻方向,不断学习赋能,为干部成长注入源头活水;狠抓落实,令发展蓝图加速落地;优化作风,使服务群众充满温度。”

香坊

“文明实践+”赋能基层治理

本报讯(刘喆 记者刘莉)近日,由香坊区委宣传部、香坊区文明办举办的“文明实践我行动 风采展示续新篇”香坊区新时代文明实践交流展示活动在香坊区新时代文明实践中心启幕。

活动以“共建共享、服务群众、文化赋能”三个篇章为脉络,集中展示十个特色文明实践项目,同步融入沉浸式文艺演出,以“项目实效+艺术表达”全方位展现香坊区以文明实践赋能基层治理的创新探索。

香坊区以“到群众中建实践站”的理念,串联高校智慧、工业资源与城市空间,构建全域文明实践网络。依托哈电汽轮机、哈电锅炉、哈电电机“三大动力”工业资源,打造新时代文明实践基地,开设“工业研学专线”,“红领巾”与“安全帽”的跨界联动成为工业文明传承的鲜活注脚。截至目前,已有52所学校2700余名师生走进厂史馆、大国工匠工作室,在机器轰鸣中感悟工业文明传承。

香坊区以“菜单式”服务精准对接群众需求,将文明实践转化为民生福祉。建筑街道新时代文明实践所打造服务“综合体”,通过理论宣讲与民生服务结合,解决就医就学、人居环境等问题,为群众“建巢筑梦”;成高子镇“香村兴企”项目助力企业与乡村协同发展,为乡村振兴注入文明实践动能。在养老服务领域,安乐街道“桑榆暖夕 四季同行”与王兆街道“爱洒桑榆梦飞扬”项目,通过便民义诊、文艺汇演等多元化服务,让老年人在银发岁月中感受关怀。

香坊区将传统文化与文明实践深度融合,构建“推窗见文化 转角遇艺术”的文明生态。理论宣讲创新形式,构建“1+24+N”宣讲格局,以“大喇叭里的家常话”“板凳会上的真心话”让党的创新理论飞入寻常百姓家。和平路街道“红色之声”宣讲项目,通过情景党课、互动宣讲凝聚奋进力量。黎明街道“以文化为桥”项目通过非遗手作、民俗活动凝聚群众,让文化成为连接邻里的情感纽带。

从社科结对联动到工业研学的硬核实践,从创新社区共建机制到非遗传承的文化浸润,香坊区以三个篇章为“钥”解锁基层文明实践密码,让文明之花在共建共享中绽放、在服务群众中结果、在文化赋能中传承。此次活动不仅呈现了香坊区文明实践的创新路径与丰硕成果,更旨在搭建基层文明实践所、站展示平台,构建起互相学习、互相借鉴的交流路径,推动文明实践阵地从“全覆盖”向“高质量”升级,为奋力谱写中国式现代化“动力之乡”新篇章凝聚文明力量。

平房

以赛促学锤炼党性修养

本报讯(记者薛婧)为持续夯实“身在最北方 心向党中央”党员教育特色品牌,推动党的创新理论走深走实,日前,平房区(哈经开区)举办“身在最北方 心向党中央”微党课决赛。现场9名优秀党课主讲人同台竞技,党课作品主题鲜明、形式新颖、内涵深刻,实现了从“单一课堂”到“情境再现”的突破。

本次大赛自5月初启动,全区各级党组织高度重视、积极响应,经过初赛、复赛,最终6部优秀党课入围决赛。决赛中,党课《穿越时空的对话》以情景再现、对话先辈的深度互动,重温了信仰的力量;《红色领航 奉献亚冬》透过亚冬会冰壶馆的蝶变历程,回望党建引领、攻坚克难的初心故事;《争做新时代担当为民的市场监管人》将目光聚焦在守护民生的“蓝盾先锋”;《以教育家精神书写新时代党员教师的前行之路》带领大家以教育家精神,丈量党员教师育人的深度和厚度;《用“微实事”托起群众“大幸福”》展示了基层党组织引领党员群众破解治理难题的生动实践……党课主讲人用深情且有力的讲述打动着现场观众,呈现了一场兼具思想深度与情感温度的党课洗礼。

以赛促学、以讲践行,平房区(哈经开区)将以本次党课大赛为契机,教育引导全区广大党员锤炼党性修养、提高能力素质、加强作风建设,进一步激发党员干部以更加坚定的信念、饱满的热情和务实的作风,为谱写平房区(哈经开区)高质量发展、可持续振兴新篇章贡献力量。

道外

创新考核机制 激励干部作为

本报讯(王旭 记者刘艳)道外区紧扣“精简、精准、减负、增效”目标,创新实施“制度重构、指标瘦身、结果活用”考核新机制,推动综合考核从“多头分散”向“一体集成”转变,为全区振兴发展注入强劲动能。

针对基层反映强烈的考核“重复”“扎堆”“留痕”等突出问题,打破行业部门专项考核壁垒,整合领导班子和领导干部年度考核,依法治区建设评价、党管武装考核及17项行业专项考核,制定《道外区目标考核工作方案》。创新实施“共性指标统考、个性指标分评”机制,推行“无会考”模式,对能通过大数据抓取、职能部门联审的指标一律取消现场检查,实现“多头考核”向“数据跑腿”转变,让基层干部从“应付检查”回归“干事创业”。

坚持“考少考精、考准考实”原则,清理规范“一票否决”和处罚认定事项9项,整合优化雷同考核项目11项,削减压缩开会发文、APP在线时长等考核指标30余个,新增民生项目建设、基层基础建设等两项战略性指标。创新“基础分+攻坚分+否决项”评价体系,设置“基础指标”“社会发展指标”两条核心赛道,对街道、镇实行“差异化赋分+负面清单管理”,让考核聚焦“干货”,挤掉“水分”。建立“街镇反向评机关”机制,由全区22个街道、4个镇对区直部门服务基层实效进行量化打分,倒逼机关干部走出办公室、下沉解难题。

坚持将考核结果与干部选用、评优评先“绑定”,将奖励激励与问责追责相结合,持续鼓励先进、鞭策落后,让干得多的有甜头、干得好的有奔头。建立“黄牌约谈”制度,强化负向结果运用,对在考核中发现推进经济社会发展工作取得成效不理想、工作落实缓慢、问题整改不深刻的单位设为“列管”单位,对工作畏首畏尾、瞻前顾后、临阵退缩,导致工作开展不力的领导干部,视情节开展谈话提醒或进行岗位调整。

双城

打造多元文旅新体验



□文/摄 刘云聪 本报记者 肖劲彪

仲夏时节,绿意正浓。日前,记者驱车40多分钟从哈尔滨主城区来到双城区,一场关于历史、自然与烟火气的邂逅就此展开——在第四野战军纪念馆(东北民主联军前线指挥部旧址)触摸解放战争的烽火印记,在运粮河谷营地拥抱自然野趣,打卡毛毛镇音乐主题乐园,再品尝一口双城杀猪菜的热乎滋味。双城正以多元的文旅体验,向游客发出热情邀约。



哈尔滨世纪汽车历史博物馆研学活动。



共赴童梦之约

走进哈尔滨世纪汽车历史博物馆,仿佛踏入一条穿越百年的工业时光隧道。在这里,百余辆来自世界各国的汽车工业遗珍整齐列阵,它们不仅是金属与机械的杰作,更是人类智慧与勇气的见证。流线型的车身、考究的工艺,无声地讲述着人类移动方式的变迁史诗。夏日的展厅凉爽舒适,正是细细品鉴百年汽车艺术长廊的绝佳时机。馆长刘欢欢发出邀约:“夏季将推出丰富多彩的研究活动,欢迎大家小朋友前来参观。”

运粮河谷营地,这片占地超百万平方米的休闲胜地,以水域为纽带,划分为房车营地、星空营地等特色区域。白天,你可以驾驶皮划艇穿梭于碧波之上,或带着萌宠在草坪撒欢;傍晚时分,烧烤架上的烟火气与天边晚霞相映成趣。当夜幕笼罩,躺在帐篷里仰望银河,耳畔只有虫鸣与微风,疲惫的身心在此刻彻底舒展。

若您带着学龄前儿童,推荐前往本次行程的压轴站点——毛毛镇音乐主题乐园。

作为国内首个专注2-8岁儿童体验的沉浸式音乐乐园,这里以《毛毛镇》动漫IP为主题,将游乐设施与动画场景、冰雪元素及音乐启蒙完美融合,打造出一个充满童真幻想的“音乐魔法世界”。

据园方市场营销总监郭志涛介绍,十余场由专业儿童艺术团队打造的演出每日轮番上演;在欢乐巡游中,人偶角色会与孩子们亲密互动;寓教于乐的儿童剧场,通过原创故事传递正能量;特别设计的音乐工坊,则让孩子们在游戏中接受艺术启蒙。

走进哈尔滨世纪汽车历史博物馆,仿佛踏入一条穿越百年的工业时光隧道。在这里,百余辆来自世界各国的汽车工业遗珍整齐列阵,它们不仅是金属与机械的杰作,更是人类智慧与勇气的见证。流线型的车身、考究的工艺,无声地讲述着人类移动方式的